

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco concertado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
—
TELEFONO
núm. 2614

Viernes 11 de Febrero de 1938

Año XL.—Núm. 12.707

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
10 DE FEBRERO DE 1938

En el frente del Aljarafe ha continuado la actividad de nuestras tropas. Un destacamento enemigo que ha intentado aproximarse a nuestras líneas establecidas en el río, ha sido completamente aniquilado por el fuego de nuestras ametralladoras.

Doscientos hombres, resto de un batallón rojo diezmoado en los brillantes combates en Argente, ha sido rodeado y aprisionado por nuestros soldados en los bosques de La Palomera, en que se habían refugiado. Muestran su admiración y extrañeza ante el buen trato y excelente alimentación que reciben, como consecuencia de la campaña de difamación y calumnias a que les tenían sometidos.

Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones al Sur de Villalba Baja, fué deshecho con enormes pérdidas para los que lo realizaron. El número de armas cogidas en el campo de batalla aumenta constantemente.

Entre el armamento recogido hoy, figuran 150 fusiles, 10 ametralladoras, tres morteros y un cañón anticarro. Solo en un reconocimiento efectuado en la tarde de hoy, se han recogido, en cinco nuevos depósitos descubiertos 800 toneladas de proyectiles de todas clases y numeroso material de sanidad.

Salamanca 10 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORERO.

Mañana es el día del Papa

Mañana sábado, 12 de Febrero, aniversario de la coronación del Papa, es celebrado por todo el orbe católico como día del Papa.

Este Papa que hoy gobierna la Iglesia Católica, está dando muestras repetidas de su amor paternal a nuestra queridísima España, ha dicho en fecha muy reciente:

Nosotros debemos corresponder a ese afecto con amor filial y mañana asistir a los actos que se celebren.

PROGRAMA

Toda casa católica debe ostentar en sus balcones colgaduras.

Todas las corporaciones y personas católicas que otros años enviaron a Madrid al Papa y otros a Roma telegramas de felicitación, apliquen esas cantidades a obras de caridad.

Sería conveniente reunirnos todas y con el conjunto se hiciera lo más procedente, pero en esto no hacemos hincapié dejando a todos en libertad para que procedan.

Comulguen mañana todos los católicos y esa comunión ofrezcan por dos intenciones: Por el Papa y por la pronta liberación de España católica. Ofrezca también los sacrificios y molestias de este día por esas mismas intenciones.

La comunión debe hacerse cada uno en su parroquia o en la Iglesia a que esté adscrita la Congregación o Asociación piadosa a que pertenezca.

PONTIFICAL

A las seis de la tarde se celebrarán cultos en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.

Esos cultos consistirán en la Exposición de S. D. M., Santo Rosario y sermón, que predicará el párroco de la misma don José Torres Molina.

Después bendición con el Santísimo. Oficiará en ella de Pontifical Su Excelencia Rvdma. el venerable Obispo de Córdoba.

Terminada la bendición habrá bendiciones.

El Prelado se situará en el altar mayor y bendiciendo el anillo desfilarán todos los fieles.

Los fieles deberán tener en cuenta para su asistencia a este acto, que la entrada en el templo se hará separadamente para ambos sexos.

Los hombres entrarán por la calle Duque de Hornachuelos.

Las mujeres por la plaza de la Compañía.

El DEFENSOR como órgano oficial de Acción Católica, advierte a todos los socios de la misma en las cuatro zonas, que la asistencia a este acto es obligatoria y que no se hace invitación individual alguna.

¡Español! ¡Español! ¡Español!
¡Español! ¡Español! ¡Español!
Francisco pide la chatarra para España

CASANA DENTISTA
Marqués de Boil, 2. CORDOBA.

COMENTARIOS EN TORNO A LO PEDAGÓGICO

HORAS DE REALIDADES

El señor Saliz Rodríguez, durante la primera visita que recibió de los periodistas, manifestó su propósito de emprender una rápida y eficaz labor en los asuntos de su Ministerio; de cuyo resultado irá dando cuenta a la opinión, por medio de la Prensa.

Nuestra satisfacción es grande ante los propósitos que anuncian las palabras del señor Ministro de Educación.

Llegada es la hora de que no se nos brinden promesas después incumplidas, sino realidades que al siquiera se prometieron. Así debe ser para que encuadre en el ritmo sobrio y fecundo de la nueva España.

El señor Saliz Rodríguez da a conocer la resolución de los interesantes problemas que en su ramo están planteados, al mismo tiempo que sea una realidad su aplicación.

Terminó para siempre aquel sistema de autostipendio seguido por los políticos de la república, que consistía en ofrecer panoramas casi de ensueño, para atraer la estima de los presuntos favorecidos y cuando era momento de cumplir, una crisis oportuna y un cambio de ministerio, permitían mantener el deslumbramiento producido, sin responsabilidad de engaños y picardías. ¿Cuántos incautos se dejaron seducir? ¿Para que marchar estas páginas con el nombre fatídico que todos tenemos en la mente? Aún permanecieron muchos en actitud de agradecida expectación...

A la España de Franco, repugnan esos modos. Su lealtad y honradez, están reñidos con ellos. Es hora de realidades, no de promesas, esta que para nuestra ventura nos ha correspondido vivir.

Lo que jamás se hizo aunque mucho se anunció, ahora, calladamente, sin estridencias ni adjetivos deslumbrantes, irá apareciendo en el «Boletín Oficial» del Estado, a medida que su necesidad lo imponga. Así, con esa sencillez fecunda que es el gesto correspondiente a los nuevos modos iniciados bajo la inspiración del Caudillo.

No se nos engañará más. No se introducirán en nuestra mente esperanzas de aquellas que jamás llegaban a su hora de cumplimiento. Pero en cambio, podemos mantenernos seguros de alcanzar por fin cuanto durante mucho tiempo ha sido necesidad y deseo.

¡Maestros! Eterno apoyo de ambiciones políticas y perjurio motivo de injustos olvidos... Cuando las disposiciones oficiales de la España Nacional se asomen a vuestro hogar modesto, llevados consuecos y estímulos que hasta ahora os han faltado, dirigid vuestra mirada hacia la Patria de unidad y grandeza que mediante la guerra se conquistó, y, profundamente penetrados, con las orientaciones de sus gobernantes, sed generosos en derroche heroico de nuestro trabajo, correspondiendo así al esfuerzo de los que con suprema generosidad, la recuperan y os la entregan.

PAQUITA MONTILLA

El Cura de la Aldea

Hace unos días en un pueblecito cordobés de la retaguardia, en la Victoria, ha tenido lugar una ceremonia sencilla, pero de un fondo patriótico admirable.

Me la ha referido el delegado local de la chatarra en aquel núcleo de población y confieso que me ha emocionado.

Para atender a las necesidades de nuestras industrias de guerra estamos recogiendo la chatarra, los restos de metal inútil de España; llevamos a cabo esta labor por órdenes de las delegaciones creadas por el Generalísimo, y se está demostrando con ello, que aquí a una indicación suya, sin necesidad del auxilio extranjero, se hace lo que para llevarse a efecto en el trozo español que aún usurpa la horda moscovita, precisa millones de pesetas, robadas al Estado, a los Bancos, industrias y particulares; con la diferencia de que en la organización de la chatarra española, por la prestación personal en aras de los sagrados intereses de la Patria, todo es donación, desprendimiento, auxilio ciudadano, y en su consecuencia los gastos para aportar el metal que el Ejército necesita son nulos.

Eillos, son ellos y nosotros, nosotros. Ellos, van a vivir ellos; los jefes y jefecillos sobre un país de hambrientos y depauperados, nosotros vamos a que viva España. España sobre todo.

Tan es ese nuestro ideal, que ya no es solo el metal inútil que nos han pedido, son los enseres queridos pero no indispensables los que vienen a ofrecerse; en auxilio todos de la epopeya que nuestro Ejército escribe día por día. Ved los escaparates de la calle de Gondomar, de Córdoba, los que pudierais creer que hablo en lenguaje figurado.

El señor cura de La Victoria al llamamiento que hacemos a todos los cordobeses un día y otro, llamó yo ha muchos al pueblo, a sus hijos, llamé al delegado de la chatarra en aquel pueblo y en la entrada de su casa, dando al hecho la ostentación necesaria para crear el espíritu de la ejemplaridad, dijo esto.

«Os he llamado, hijos míos, para que veais que yo que he sabido que España pide el metal viejo que tenemos, he visto en mi casa vasijas de metal que adornaban, pero que no me eran indispensables para vivir, y creo que cuando la Patria nos pide uno, si podemos debemos darle ciento. Aquí está lo que yo poseo de metal, delante de vosotros lo entrego al delegado de la chatarra en este pueblo nuestro. Y lo doy con alegría sin límite porque es un nuevo medio que se me presenta, y doy gracias a Dios por ello, para sacrificarme ante una indicación del Generalísimo, para donar a España lo que ahora precisa, para auxiliar a la medida de mis fuerzas a los defensores de nuestra Santa Religión».

«Hacero vosotros también, vuestro cura, vuestro padre espiritual de almas os lo pide. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Saludo a Franco! Franco. Franco. Franco. ¡Arriba España!»

ANTONIO CARBONELL TRILLO FIGUEROA.

La Academia de Ciencias

Burgos.—En el salón de actos del Instituto se reunió ayer la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, con nutrida representación de sus miembros.

La Academia expresó su satisfacción a los señores académicos Peña, ministro de Obras Públicas y Torroja, subsecretario, por su designación para tales cargos.

Pué leída una moción del señor Ors «El espíritu histórico de la corporación y medios de mejorar sus investigaciones científicas».

Los académicos apuntaron a algunas iniciativas para encauzar la vida de la Academia y sus relaciones con el Instituto de España y se nombraron corresponsales extranjeros a los sabios de la Universidad de Berlín, Farnmanstein y Ju Heria.

Se designó, por último, al catedrático señor Alvarado para dar una serie de conferencias sobre mineralogía para fines agrícolas.

Poned colgaduras

Mañana es el día del Papa. Todos los inscritos en la Acción Católica deben hacer acto de respeto y sumisión al Pontífice poniendo colgaduras en los balcones de sus casas.

Si tu no estás inscrito en la Acción Católica, no por eso estás exento de ese deber de demostrar tu afecto al Papa.

Ninguna casa católica debe estar mañana sin colgaduras.

Notas burgalesas

Burgos.—Esta mañana tomaron posesión de sus respectivos cargos el subsecretario de asuntos exteriores general Espinosa de los Monteros y el de la subsecretaría del Ejército el general Valdés Cabanilla, siendo ambos cumplimentados por los funcionarios de sus respectivos departamentos.

El vicepresidente del Gobierno recibió en su despacho a los ministros del Interior, Industria, Comercio y Obras Públicas.

Además recibió las visitas del delegado apostólico de Su Santidad Monseñor Antoniutti, del Conde de Heredia Spínola, del consejero de F. E. T. y de las Jons Sr. Aunós y del presidente y consejero del Banco Hispano Americano.

Para atender asuntos relacionados con su profesión, se reunirán en Burgos durante los días 11, 12 y 13 del actual, todos los arquitectos de España afiliados a F. E. T. y de las Jons. E ministro de Organización Sindical Sr. González Bueno, ha dirigido a los sindicatos de F. E. T. y de las Jons el siguiente saludo: «Contesto a vuestras manifestaciones de adhesión y saludo con otro lleno de ardiente entusiasmo por la obra nacional sindicalista, que en apretado y jerárquico esfuerzo realizamos, contribuyendo así eficazmente a poner en práctica la doctrina de nuestro movimiento bajo la dirección suprema de nuestro glorioso Caudillo. Arriba España».

Generosidad navarra

Pamplona.—A beneficio de la obra del «Abrigo del Combatiente» se celebró ayer en esta capital un grandioso concierto.

El acto tuvo lugar en la iglesia parroquial de S. Agustín, tomando parte en el mismo el eminente organista Navarro, don Manuel Echvoste y el orfeón pamplonés.

Apenas anunciado el acto en la prensa el pueblo de Pamplona se apresuró a adquirir las tarjetas para acudir al mismo entregando previamente un donativo para el «Abrigo del combatiente».

El templo se vio concurridísimo de público, asistiendo al concierto las autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

El concierto, artísticamente considerado, fué un éxito enorme para los que en él tomaron parte y el entusiasmo por el lugar sagrado en que se hallaban, estalló al final previa la venia del Ilmo. Sr. Obispo en una ovación grandiosa.

Económicamente considerado este concierto, ha venido a aportar una cantidad de pesetas para la magnífica obra «Abrigo del combatiente», y ya que habamos de esto, bueno será dar algunos datos de interés que aunque sean pequeños pueden dar idea de lo que Navarra ha hecho en este aspecto.

En cuatro meses de campaña se han repartido en los frentes y hospitales, 19.200 jerseys, 1.693 pares de calcetines, 2.788 pares de botines, 6.434 pasamontañas y guantes.

¡Valencianos! ¡Catalanes!

Los Tercios de Requetés de Nuestra Señora de los Desamparados y el de Mañarrat, se esperan.

Representación en esta capital, calle D. Alfonso de Aguilar, núm. 4, duplicado.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 26
(Frente al Banco de España)

Invento español Generando calor

Santander.—El Gobernador civil recibió la visita del comandante de artillería señor Muñoz y del ingeniero de la fábrica de forjas de los Corrales de Buelna señor Cortés, que fueron a informarle de la idea de este último sobre la generación de calor de una manera sencilla (así dice).

Consiste el procedimiento en una lata como las que envasan la leche condensada, conteniendo un producto al que agregándole un líquido cualquiera produce durante dos horas un calor de 40 o 50 grados.

Las latas tienen un peso de 150 a 160 gramos y en ella se puede hacer con suma facilidad la abertura oportuna para enjugar el líquido en el momento que se desee.

Estos botes están destinados a los soldados del frente y debido a la generosidad de la fábrica de la Penilla se podrá hacer enseguida un primer envío de diez mil.

De acuerdo el señor Cortés y las autoridades militares con la fábrica de la Pasdonga, ésta facilitará hoja de lata para fabricar miles y miles de botes, y la fábrica de la Penilla, que lo hará gratuitamente.

El lunes hará el señor Cortés algunas experiencias ante el gobernador civil, el cual se muestra satisfecho por las ventajas que puede esto reportar al ejército.

La "neutralidad" francesa Manda gasolina

Paris.—La sociedad «Petrole de Lauguedoc», cuyo principal accionista es León Blum, ha iniciado en los últimos días de Enero un nuevo tráfico de gasolinas desde el depósito de la Nouvelle hasta la zona roja.

Durante la primera semana envió dos camiones cisternas, pero a partir del lunes 31 de Enero intensificó sus envíos. Dicho día y a las cuatro de la tarde, salieron ocho camiones que pasando por el Perthus y por Consueque por el puente de Campny, debieron llegar entre diez y once de la noche a Geroza, o más exactamente, al pueblo anterior inmediato en el que existe o debe existir un campo de aviación.

Los conductores realizan este tráfico cobrando además de su sueldo habitual una gratificación de 800 francos por viaje.

Los moros de Ifni

Santander.—Procedentes de Bilbao llegaron esta mañana a Santander, en automóvil, los moros notables de Ifni y Cabo Jabi, que visitaron el norte después de haber recorrido íntegramente Andalucía, Extremadura y Castilla.

Fueron recibidos a la entrada de la ciudad por el ayudante del Gobernador militar. Con los moros viene el Coronel Sánchez Pol y otros jefes y oficiales.

Los moros visitaron a las autoridades que poco después le devolvieron la visita. Por la tarde, acompañados del Gobernador militar, visitaron la fábrica de Penilla, el pueblo de Santillana del Mar y las famosas cuevas de Altamira.

Los moros se muestran encantados de su estancia en España y de las atenciones que reciben proclamando sinceramente que han observado en todos los puntos, tanto en el orden y laboriosidad de la retaguardia como en la disposición de los ciudadanos, el mejor camino para llegar a formar la España libre que desea el Caudillo.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras, Fotografías y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CRANEO MARCELO, 13.—CORDOBA.
Teléfono 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS.

Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Fronidad, Garantía, Economía.

Hermandad de Ntra. Señora de los Dolores

La Junta General celebrada por esta Hermandad el día 30 de Enero último, fué elegida por aclamación la Junta de Gobierno que integran los Sres. siguientes:

Hermano Mayor, D. Fernando Fernández de Córdoba y Martel; Teniente de Hermano Mayor, D. Manuel Banco Cantarero; Tesorero, don Ramón Madueño Crespo; Secretario, D. Antonio Torres Trigueros.

Vocales: D. José Carbonell Trillo-Figueroa, don José Caballero Cabrera, don Francisco Avilés Marin, don José Córdoba Romero, don Manuel Padilla Cobo, don Rafael González Luque, don José Gómez Salmoral, don Juan Anguita Vega, don Angel Luna García, don Rafael Molina Abela, don Antonio Manjón Palido, don Juan Cadenas Rodríguez, Capellán, vocal nato, don Francisco Argudo García.

Una vez aprobada dicha elección por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, la nueva Junta de Gobierno ha tomado posesión en el día de ayer, habiendo tomado importantísimos acuerdos, en orden al mayor esplendor, de los cultos que se han de celebrar en honor de la Santísima Virgen de los Dolores, que ya se irán dando a conocer a los cofrades y a todos los devotos de la misma.

Al dar cuenta de esta junta cumplimos el deber de agradecer a su Presidente don Fernando Fernández de Córdoba y Martel, su atento ofrecimiento y le reiteramos, así como a la Junta nuestra cooperación para el mejor logro de sus piadosos fines.

Magisterio

NOMBRAMIENTOS
Por el jefe de la Sección Administrativa se han expedido los nombramientos siguientes:

Alumnas maestras.—Doña Carmen Rodríguez Zamora y doña Asunción Gracia Rivera, para Puente Genil.

Interinos.—D. Manuel Tomás Moreno, San Calixto (Hornachuelos), y don Manuel Díaz Gámez, Doña Rama (Bémez).

CONFIRMACION

El Rector de Sevilla confirma a don José M.ª Martínez Tembury en su cargo de maestro propietario de Los Villares (Priego), quedando en cuanto al servicio de la enseñanza en la situación que le corresponda por la que tenga como militar.

CESES Y POSESIONES

Los alcaldes de Fuente Obejuna y Benamejil participan los ceses y posesión de doña María Calero Villarreal en Cardencho, doña Carmen Rodríguez Zamora, de Posadilla y don Francisco de Paula Chacón Vaidecasas de la 1.ª de Benamejil.

Bélgica y las dos Españas

«Le Petit Marseillais» publica una crónica de su corresponsal en Bruselas titulada: «Bélgica y las dos Españas».

Se hace referencia en ella al asesinato del diplomático Borchgrave en Madrid y a las gestiones hechas por van Zeland para conseguir represiones del gobierno rojo, señalando que después de doce meses de espera se ha llegado a un acuerdo contestación al parecer al Gobierno de Bélgica con vagas excusas, sin que se haga alusión a un castigo cualquiera de los asesinos. Si esto se confirma no dejará de provocar en el público de aquel país enérgica protesta, máxime si se tiene en cuenta la severidad con que se trata a los dirigentes de él por la actitud adoptada en el conflicto español.

En apoyo de descontento suma cifras y hechos que manifiestan cruelmente el error cometido.

Señala finalmente que su excelencia el Generalísimo, dueño de los dos tercios de España, preserva los bienes y capitales belgas, y se pregunta: ¿Continuará el Generalísimo español por mucho tiempo, demostrando tal magnanimidad en respuesta de los malos procedimientos que han opuesto las autoridades belgas?

Esta es la cuestión que se plantea con cierta inquietud una importante fracción de la opinión belga.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 12 Santa Eulalia. La misa es de la Dominica sexta después de Epifanía (anticipada) Segunda oración de los siete Santos fundadores de los siervos de la Santísima Virgen. Tercera por el Papa. Credo. Prefacio de la Trinidad. Semidoble. Verde.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En Santa Ana.

Trinitarios (PP. de Gracia).—Del 6 al 14 solemne novena al fundador de este convento Beato Juan Bautista de la Concepción. A las 9 misa solemne. A las 6 de la tarde los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón que predicará un R. P. de la Comunidad.

San Cayetano.—El domingo, segundo de mes, función mensual del Niño Jesús de Praga. A las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, manifiesto, ejercicio, bendición con el Santísimo y procesión por el atrio de la iglesia.

San Lorenzo.—El domingo cultos mensuales a Nuestro Padre Jesús del Calvario por su Hermanidad. Misa a las ocho y media y ejercicios vespertinos a las seis y media. Se recuerda a los cofrades la asistencia a estos cultos.

San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad).—El domingo, segundo de mes, a las nueve misa y ejercicio mensual que dedica la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento a su Titular. Se ruega a los cofrades la asistencia.

Disposiciones oficiales

Burgos.—E. B. O. de hoy publicada entre otras las siguientes disposiciones:

Concediendo franquicia postal telegráfica y telefónica a los departamentos ministeriales, subsecretarías y servicios nacionales y centrales.

Fijando los honores que corresponden a los ministros del Gobierno de la nación.

Reorganizando el servicio de Matrueros y coonias.

Disponiendo cese en el cargo de gobernador civil de Coruña, D. José María Arellano Ig., por haber sido designado para otro cargo.

Fijando en 178 50 por ciento el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a mercancías importadas y exportadas.

Ilustre Hermandad del Arcángel San Rafael

El próximo domingo día 13 del actual, a las once de la mañana, celebrará esta Hermandad Junta General en la Iglesia del Juramento, para dar lectura y someter a aprobación la cuenta de ingresos y gastos del pasado ejercicio de 1937.

Lo que se hace público, encareciéndole a los cofrades asistan a mencionada Junta.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 435. Aproximaciones 434 y 436.

De Sociedad

Mañana Santa Eulalia, es el día de las señoras Blanco viuda de Herrero, León de Elías, Herrero Blanco, Velasco viuda de López León.

—Llegó de Sevilla el presbítero de Valencia, don Juan Benavente.

—Regresó a Castro del Río el párroco don Rodrigo Madrid Mesa.

—Ha entregado su alma a Dios el Director de la Banda municipal don Mariano Gómez Camarero, a consecuencia de la enfermedad que hace tiempo padecía.

El entierro fué presidido por el alcalde Sr. Coello, los gestores señores Carretero y Rey, el secretario Sr. Carretero; el hijo del finado don Mariano, alférez de artillería; el hermano don Adoración, redactor del «Alcázar de Toledo».

Asistió numerosa concurrencia. Tras la carroza marchaba la banda municipal, llevando lazos negros los músicos.

Los funerales se verificaron en la parroquia de Santa Marina.

Al ponerse en marcha la comitiva, la banda interpretó «Patria y Religión», obra que dedicó el finado al general Cascajo.

Reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

Para los hospitalizados

Paquita Montilla, nuestra genial colaboradora, nos ha hecho un envío de libros por ella escritos y sus hermanas las señoritas Rosalia y Felisa, de otros de su propiedad. Sara lectura que han de saborear nuestros soldados.

Es un obsequio para los hospitalizados, que agradecemos vivamente.

Pontificia y Real Hermandad de Ntro. P. Jesús Caído y Ntra. Sra. del Mayor Dolor

El próximo domingo día 10 del corriente, a las doce de la mañana y en su domicilio Convento de Carmelitas Descalzas (San Cayetano), celebrará Junta general extraordinaria, para tratar asuntos de gran interés. Se ruega a los hermanos la puntual asistencia a dicha Junta, la cual se celebrará media hora más tarde, en segunda citación, si no hubiera número suficiente a la hora antes citada.—La Directiva, por el Hermano Mayor, Manuel Tien da Argote.

Una pequeña cuota mensual tuya, proporcionará a los jóvenes de la Falange medios para continuar con intensidad mayor cada vez, su educación integral: religiosa, intelectual, preliminar y deportiva.

De los pueblos

Se reciben noticias de todos los pueblos de la zona liberada en los que se preparan para mañana fiestas religiosas, comuniones y actos vespertinos con S. D. M., manifiesto, para celebrar el día del Papa.

Pondrán colgaduras en sus balcones como en esta capital.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Córdoba

EDICTO

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia.

Hago saber: Que la cobranza en período voluntario en la capital y pueblos de la provincia de las contribuciones por Rústica, Urbana, Industrial, Transportes, Utilidades, etcétera etc., correspondiente al primer trimestre del corriente año, comenzará el 15 del actual, en las fechas que los Recaudadores anuncian a medida que vayan recibiendo los valores.

En atención a la premura del plazo señalado para el período voluntario en el primer trimestre, que terminará indefectiblemente el 28 de Marzo próximo, el Sr. Delegado de Hacienda ha acordado que se suprima en el actual trimestre la presentación a domicilio de los recibos.

Esta Tesorería espera del patriotismo bien demostrado de los contribuyentes de esta provincia que acudirán todos, sin excusa alguna, a satisfacer sus obligaciones para con el Tesorero, evitando con ello los perjuicios múltiples que la demora produce.

Córdoba 11 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.

Caja Recluta de Córdoba número 14

Se ruega se presente en esta Caja el recluta del reemplazo 1933, José Muñoz Bello (hijo de su familia), por el cupo de esta capital, para un asunto de su interés.

Córdoba 10 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe.

Juventudes españolas: Vuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

Notas de la provincia MUERTO DE REPENTE

Dicen de Rute que en la «Huerta Victoria» apareció el cadáver de José Porras Guerrero, de 60 años, que falleció a consecuencia de una embolia.

¡Ante la guerra, oración!

Los ejércitos del rey de Asiria, tras largas correrías de pillaje y devastación, especie de horda soviética de entonces, invadieron el territorio de Judea y amenazaban a su capital Jerusalén.

El pueblo elegido de Dios, tomó dos medidas en aquel trance: organizar un ejército, tomando posiciones estratégicas... y acudir a la oración.

Porque Elakim, el Sumo Sacerdote, repetía sin cesar esta consoladora promesa: Sabed que Dios colmará vuestros deseos, si perseveráis en el ayuno y en la oración.

Donde leemos ayuno, podemos entender hoy toda clase de penitencia voluntaria.

ARRIENDO: Piso bajo en Librería 16, para comercio e industria, con estantería y mostradores o sin.

Tejidos Hierro Aragón Teléfono, 1350.



Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

D.ª Concepción Sánchez Sáez

VIUDA DE MUÑOZ ARAQUE

Que falleció en Córdoba el día 3 de Febrero de 1938, a los 64 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana día 12 a las ocho y media y nueve en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), serán aplicadas en sufragio por su alma.

Sus hijos, Carme, Ramón, Fidel, Socorro, Conchita, José y Rafaela; hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, sobrinas políticas y demás familia, ruegan a sus amistades que la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Información por radio

En el frente de Alfambra

Zaragoza.—Reina calma absoluta en el frente de Teruel y los periódicos extranjeros han sido autorizados el miércoles para visitar el territorio conquistado por las tropas nacionales estos últimos días, entre la carretera de Teruel a Zaragoza y el valle Alfambra.

Por todas partes hay señales evidentes de la enorme retirada de las tropas rojas.

Los periodistas han podido convenirse por sí mismos de las enormes cantidades de municiones y depósitos de todas clases, así como del material de transporte capturado por las tropas del general Franco.

Alfambra.—Las fuerzas nacionales continúan sus operaciones de limpieza de los sectores conquistados últimamente.

Hasta la presente se han terminado ya unas 7.000 fichas de prisioneros con toda su filiación.

Quedan otros muchos por clasificar **El Rey de Inglaterra**

Londres.—El Rey Jorge aplazó su viaje a la India donde iba a ser coronado como emperador.

Un comunicado oficial dice que el Rey resolvió aplazar esta coronación hasta el momento en que la situación en Europa se haya tranquilizado.

El Rey añadió no desiste de esta coronación.

Crisis en Rumania

Bucarest.—Dimitió el gobierno Goga. La solución que ha dado el Rey Carol, ha sido la siguiente:

El patriarca Miron asumió la Presidencia del Consejo. Todos los antiguos presidentes del Consejo, a excepción de Maru y Goga, forman parte del nuevo Gobierno.

El general Antonesco ocupa de nuevo la cartera de Guerra.

El ministro de Negocios Extranjeros del nuevo Gabinete será Victor Antonesco, que va a ocupar esa cartera en el Gabinete Tarianesco.

D. Nicolás Franco

Teñán.—S. E. don Nicolás Franco estuvo en Larache y Alcázarquivir, siendo recibido con grandes demostraciones de cariño, dándose numerosas vivas a España y al Caudillo.

Más de 20.000 personas recibieron en Alcázarquivir a S. E.

A su regreso a Larache estuvo visitando el cuartel de los Regulares donde fué obsequiado con un vino de honor.

Estas visitas de S. E. han demostrado una vez más los lazos de unión y gratitud que el pueblo musulmán demuestra a la España nacional.

Los bombardeos

Londres.—Varios representantes del anglicanismo y otras personas muy conocidas en las Artes y en las Ciencias se han dirigido a Chamberlain y a los representantes de la España Nacional y la roja para que se eviten los bombardeos en ciudades abiertas.

Recuérdese las veces que se bombardeó Córdoba y se han bombardeado pueblos que no son objetivo militar, como Pamplona, y recuerden que entonces estos humanitarios no protestaban.

La retirada de voluntarios

Londres.—En la entrevista celebrada entre Eden y el Conde Grandi se habló del gasto que reportará la retirada de los voluntarios extranjeros.

Alcanzará a la suma de dos millones de libras esterlinas.

Como Italia está dispuesta a pagar la cuarta parte, ahora Inglaterra tratará con Francia la forma de abonar la diferencia.

Ministerio de Defensa Nacional

Son innumerables los telegramas y cartas de felicitación que con motivo de su designación para el cargo de ministro de Defensa Nacional ha recibido el general don Fidel Dávila, el cual agradece tales manifestaciones por medio de la Prensa, ante la imposibilidad material de contestarlas particularmente como sería su deseo, dado el abrumador trabajo que ello supondría y los múltiples e importantes asuntos a que ha de dedicar actualmente su atención.

Aparatos derribados

Tokio.—Han sido abatidos hasta ahora 289 aparatos chinos y destruidos 368 en tierra por bombardeos de la aviación japonesa.

Ministerio

San Sebastián.—La Diputación ha cedido parte de su Palacio para que en él se establezca el Ministerio de Estado.

D.ª Juana Villarejo Pérez

ESPOSA QUE FUE DE

D. JOSE CABRERA GONZALEZ

FALLECIO EL DIA 30 DE ENERO DE 1938

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el próximo lunes día 14, en la iglesia de Capuchinas, auxiliar de San Miguel, a las 7 y 1, 2, 8, 8 y 1, 2, 9 y 1, 2, 10, así como la solemne de Requiem que se celebrará mañana sábado a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Sus desconsolados esposo, hermanos don Antonio y don Diego (presbítero), hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.



VI ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Rafael Yllescas Alzate

QUE FALLECIO EL DIA 12 DE FEBRERO DE 1932

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 12 de los corrientes, en la iglesia de Madres Capuchinas, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda, hijos, hermanos, madre política, tíos, primos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas, encomienden su alma a Dios.

Discurso del Führer

Londres.—El «The Times» escribe que el día 20 de Febrero pronunciará Hitler un gran discurso, que será un nuevo ofrecimiento de paz al mundo.

El exKromprinz en Italia

Roma.—Hace algunos días se halla en una playa italiana, cerca de la capital, el exKromprinz, que declaró que su visita a Italia no tenía otro fin que el de pasar algunos días de descanso.

Muertos y heridos en un buque rojo

Taragona.—A bordo de un buque artillado de los marxistas ocurrió una explosión a consecuencia de la cual murieron tres tripulantes, resultando gravemente heridos otros siete.

Se dice que el hecho obedeció a un acto de sabotaje.

De viaje

San Sebastián.—El representante del Uruguay cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, ha marchado a Burgos.

Llegó el marqués de Paterna de Iseze que viene a Burgos en representación de la orden de Malta.

Eden satisfecho

Londres.—Eden ha expresado su satisfacción a las autoridades vascas por el modo como se ha hecho la repatriación de los niños vascos.

Las trampas de los rojos

Londres.—La Cámara de Comercio de Nueva York ha comunicado a la de Londres que últimamente se ha dirigido a los exportadores haciéndoles saber la conveniencia de abstenerse de vender al gobierno rojo de España, porque éste debe a los Estados Unidos más de 20 millones de dólares, que aunque prometió hace un año ir satisfecho, hasta la fecha no ha hecho pago a guiso.

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados

Se desea comprar una máquina de escribir en buen estado.—Apartado, n.º 20.—Córdoba.

Noticias

COLGADURAS

Católico, quien quiera que tú seas, ¿no ha sido siempre una expresión de júbilo la ostentación de colgaduras en tus balcones?

Mañana debes tener ese júbilo. Antes de la guerra, y antes de la nefanda república, tal día como mañana se pusieron colgaduras en los balcones católicos. Mañana con más razón.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA te ruega, te pide confieses tu catolicismo, colgando mañana y poniendo colgaduras en tus balcones y asistiendo por la tarde a la parroquia del Salvador.

CONSEJOS DE GUERRA

Ante el Tribunal permanente se han visto hoy tres Consejos de Guerra contra Antonio Lara Aldehuela, Francisco Medina Serrano y Francisco Chacón Roldán, por el delito de rebelión.

PAPEL DE PUMAR

No tenemos para dar el tabaco para nuestros hospitalizados. Esperamos que nos envíen.

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 15 6; idem mínima a la sombra 1 6

Observaciones a las siete de la mañana. A tura barométrica en mm. a 0°761 1; temperatura a la sombra 2 4, humedad relativa, 83 %; fuerza del viento, ventolinas.

FLETA

El 16 de este mes cantará en Córdoba Fleta a beneficio de Auxilio Social.

HURTO

Ha sido detenida María Reyes Martínez por hurto de unos zapatos a Antonio Piedra Gómez.

DERECHOS DE PRACTICAS

La Comisión de Cultura y Enseñanza ha acordado que los Institutos podrán disponer del 20 por 100 del importe de los derechos de prácticas abonados por los alumnos oficiales para gastos generales de conservación y sostenimiento de conformidad con lo dispuesto en el artículo séptimo del Decreto de 20 de Septiembre de 1934.

El 80 por 100 restante de dichos derechos de prácticas será íntegramente ingresado en el Tesoro.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.

Teléfono, 1034.—Córdoba.

Gobierno Civil

Suscripción en favor de las regiones que vayan siendo conquistadas.

Suma anterior, 9 185 50 pesetas.

Personal de la Jefatura provincial de Sanidad e Instituto provincial de Higiene, 401 55; doña Claudia Esin López, 50; don Antonio Ortiz Narera, 25; alcalde y vecinos de La Carlota, 2 551 15

Suma hasta la fecha, 12 193 20 pesetas.

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO

Para el Sanatorio Esfermería. Relación de donantes:

Suma anterior, 246 368 30 pesetas.

Don Francisco Lopez, 2 000; donativo de Excmo. Sr. Gobernador, pro-cedente de multas, 2 054; un carbonero, 500; Ayuntamiento y vecinos de Espejo, 611 50; Ayuntamiento de Canete de las Torres, 75; don Luis Castro, 100.

Suma hasta la fecha, 251 708 80.

Jabón PAQUISARI

Para tocador no es el jabón de lujo, sino de CALIDAD.

Es el mejor de sus similares.

Es el jabón de tocador más económico. PAQUISARI se imita pero no se gana.

Agente exclusivo de venta para Córdoba y su provincia Ignacio Planas Dalmau, Victoriano Rivera, 6, CORDOBA.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Heladas y Despacho Detall

Almacenes:

REYES GALDOS, 2

Teléfono 1700

DOCE DE OCTUBRE

¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SALZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Fotografía Montilla

Gravación de «Foto-Texas», Fotos Glass y Orlas de nubes

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA